

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 1933 года
№ 14
(6688)
ЧЕТВЕРГ
30
ЯНВАРЯ
1975 года
Цена 2 коп.

УВЕРЕННЫМ ШАГОМ

Центральное статистическое управление СССР сообщило об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1974 году.

Основные показатели развития народного хозяйства в 1974 году характеризуются следующими данными: национальный доход, использованный на потребление и накопление составил 105 процентов по отношению к 1973 году; продукция промышленности — 108 процентов, в том числе производство средств производства (группа «А») — 108,3 процента и производство предметов потребления (группа «Б») — 107,2 процента; продукция сельского хозяйства — 96,3 процента.

Национальный доход составил почти 350 миллиардов рублей (в фактических ценах) и увеличился за год на 14 миллиардов рублей. Около трех четвертей национального дохода использовано на потребление, а остальная часть — на расширение социалистического производства и другие общегосударственные нужды.

Производительность общественного труда увеличилась в 1974 году на 4,4 процента, за счет этого фактора получено 80 процентов прироста национального дохода.

Годовой план перевыполнен всеми общеюзными и союзно-республиканскими, промышленными министерствами и всеми союзными республиками.

Производство важнейших видов продукции в 1974 году в целом по стране, говорится далее в сообщении ЦСУ СССР, составило: электроэнергии — 975 миллиардов киловатт-часов; нефти (включая газовый конденсат) — 459 миллионов тонн; газа — 261 миллиард кубических метров; угля — 684 миллиона тонн; чугуна — 99,9 миллиона тонн; стали — 136 миллионов тонн; автомобилей — 1846 тысяч штук; в том числе: грузовых — 666 тысяч штук, легковых — 1119 тысяч штук; тракторов — 531 тысяча штук; сельскохозяйственных машин — на 3465 миллионов рублей.

В 1974 году труженики сельского хозяйства в сложных погодных условиях собрали 195,6 (ТАСС).

миллиона тонн зерна. Получен хороший урожай хлопка-сырца и ряда других культур. Объем производства мяса превысил уровень 1973 года на 7,3 процента, молока — на 4 процента, яиц — на 7 процентов, шерсти — на 6,4 процента.

В истекшем году введено в действие около 350 новых крупных государственных промышленных предприятий, а также большое количество новых цехов и производств на действующих предприятиях.

В сельском хозяйстве за счет средств государства и колхозов введены в эксплуатацию животноводческие помещения для крупного рогатого скота на 4,3 миллиона мест, свиней — на 3,7 миллиона, овец — на 5,6 миллиона, и для содержания птицы — на 23 миллиона мест.

Введено в эксплуатацию более одного миллиона гектаров новых орошаемых земель. В нечерноземной зоне РСФСР осуществлен ввод в действие мелиорированных земель на площади 320 тысяч гектаров.

Реальные доходы в расчете на душу населения возросли за год на 4,2 процента. Среднемесячная денежная заработка рабочих и служащих составила 140,7 рубля против 134,9 рубля в 1973 году и возросла на 4,3 процента. Оплата труда колхозников возросла на 5 процентов. Выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления, составили около 83 миллиардов рублей, что на 5 миллиардов рублей больше, чем в 1973 году.

В 1974 году введены пособия на детей малообеспеченным семьям и улучшено пенсионное обеспечение инвалидов и семей, потерявших кормильца. В минувшем году улучшили свои жилищные условия более 11 миллионов человек. Построены и введены в действие новые общеобразовательные школы на 1,6 миллиона ученических мест, дошкольные учреждения на 420 тысяч мест.

Общая численность населения Советского Союза на 1 января 1975 года, как сообщает ЦСУ СССР, составила 253,3 миллиона человек.

(ТАСС).

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 21 ноября 1974 года «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов» на территории города Осинники с 6 по 22 января 1975 года состоялись выборы народных заседателей Осинниковского городского народного суда РСФСР.

На предприятиях, в учреждениях и населенных пунктах города проведено 228 общих собраний граждан, на которых избрано 300 народных заседателей.

Среди них рабочие составляют 54 процента, женщины 51,7 процента, члены и кандидаты в члены КПСС 46,3 процента.

Из общего числа народных заседателей 56 процентов избраны впервые.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в строгом соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судоустройстве РСФСР и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР.

Исполнительный комитет Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся

«Дорогой отцов-героев»

так называется новая рубрика Кемеровского областного телевидения, открыта в год 30-летия победы над фашистской Германией. Под ней проходят своеобразные конкурсы лучших следопытов области.

28 января поисковая группа из школы № 3 встретилась со следопытами междуреченской школы № 22. Ребятам предстояло пройти четыре сложных этапа: поиск военно-начальную подготовку, представить номер художественной самодеятельности «Не привале» и рисунки о Великой Отечественной войне, о буднях современной Советской Армии. Борьба проходила в напряженной обстановке, поскольку соперниками наших ребят были опытные хорошо подготовленные следопыты междуреченцы. Об этом говорит и счет: с которым ребята третьей школы одержали победу — 19:18. Они награждены грамотой обкома ВЛКСМ и кинокамерой.

Вызов на соревнование МЫ ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ К 20 НОЯБРЯ А ВЫ КАК?

В 1974 году участок № 1 отрабатывал пласт К-2 лавами 330, 331, 339. Работа производилась в трудных горногеологических условиях. Лавы перерывались нарушениями, были затруднения с транспортировкой угля. Но несмотря на трудности, участок успешно справился с выполнением взятых на себя обязательств. Годовой план выполнен 4 декабря 1974 года на гора выдано 6587 тонн угля.

Успех участка стал возможным, благодаря хорошей работе бригады И. Е. Андреичука, которая выдала 2603 тонны угля сверх плана, А. И. Попкова — 1961 тонну и бригады В. А. Иващенко, которая тоже имеет сотни тонн сверхплановой добычи.

Выполняя план 1974 года, мы заботились о подготовке новой лавы по пласту Е-7, в которой нам предстояло работать в 1975 году. Труд наш не пропал даром, сейчас мы начали отработку этого пласта.

Конечно, утверждать, что нас ждет безоблачное будущее, нельзя. В настоящее время подведение пласта 30-40 градусов, но по мере его отработки падение увеличивается, это вызывает определенные затруднения по выемке угля. Кроме того, наличие колчеданов в отрабатываемом пласте

также не способствует успешному труду. Сдерживает нас несвоевременное снабжение и доставка лесных материалов на лаву. Механизировать этот процесс пока не представляется возможным.

Но несмотря на это коллектив с оптимизмом смотрит в будущее. Мы взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Нам предстоит выдать на гора в 1975 году 150 тыс. тонн угля, в том числе 6 000 тонн сверх плана. Закончить годовой план к 5 декабря. К 30-летию Победы над фашистской Германией выдать 2 тыс. тонн сверхпланового угля, а ко Дню шахтера — 4 тыс. тонн и закончить пятилетку к 20 ноября 1975 года.

Думаем, что свое слово сдержим. Залог этой уверенности в работе таких горняков, как А. Белов, И. Спиридонов, В. Иванов, К. Кулешов, П. Колупаев, Р. Токмашов. Начиная работу в 1975 году мы вызываем на социалистическое соревнование наших товарищей с четвертого участка шахты «Высокая».

Надеемся, что они откликнутся на наш вызов: ПО ПОРУЧЕНИЮ КОЛЛЕКТИВА УЧАСТКА НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА № 1 В. СЛЮСАРЬ.

* * *

Публикуя вызов горняков 1-го участка шахты «Кузбасская», редакция уверена, что шахтеры четвертого участка шахты «Высокая» примут вызов. Теперь слово за ними.

Добрые ВЕСТИ

НА РУБЕЖЕ 1976 Г.

Успешно претворяют в жизнь принятые социалистические обязательства на завершающий год пятилетки горняки шахты «Северный Кандыш». Январский план добычи угля они выполнили на три дня раньше срока.

Слаженно работают коллективы очистных участков, которыми руководят К. Г. Стрелов и Н. С. Соколов. Они ежесуточно перевыполняют задания, улучшают качественные показатели.

После реконструкции подземных сооружений шахта «Северный Кандыш» успешно осваивает новую проектную мощность. Реконструкция шахты непосредственно связана с созданием на ней второго участка, который с первых дней нового года работает с перевыполнением плана. Подготовительная бригада А. С. Калтыко-

ва на выработке основного направления сейчас имеет плос-восьмь погонных метров горных выработок, бригада П. А. Тодыко-ва плюс семь метров. Бригада мелкой нарезки Н. М. Штерна при подготовке лавы № 13 идет с опережением плана месяца на 42 метра. Хорошо работают добывающие колчеданов в отрабатываемом плане 850 тонн угля.

Шахта «Северный Кандыш» в прошедшем году одной из первых на Осинниковском руднике выполнила производственное задание. В этом году горняки намерены еще лучше, еще производительней трудиться, это доказывает хотя бы то, что шахта по суточной добыче угля вышла на рубеж, запланированный на январь 1976 г.

НА КАЛЕНДАРЕ — ФЕВРАЛЬ

С первых дней завершающего года пятилетки хороший старт взяли горняки седьмого участка шахты «Капитальная», которым руководит М. С. Науменко. Они первыми на шахте, 27 января, выполнили месячный план добычи топлива.

Здесь славится добрыми делами комсомольско-молодежная бригада А. Яшина, принявшая на себя повышенные обязательства — добить в текущем году две тысячи тонн сверхпланового высококачественного угля.

АЛАРДИНЦЫ НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Набирают темпы шахтеры «Алардинской». Тон в соревно-

вании здесь задают коллективы третьего, одиннадцатого и двенадцатого участков. За 27 дней января они соответственно заполнили на свои сверхплановые счета 4 458, 4 221, 4 514 тонн угля. Эти коллективы уже несколько дней работают в счет февраля.

Сквозная комплексная бригада участка № 3 С. М. Ерохина довела среднесуточную добычу до 1 434 тонн при плане 1 300 тонн. Бригада В. Н. Чушкина (участок № 12) до 1 341 тонны при плане 1 200 тонн. Намного перевыполняет задание бригада Н. Ф. Бутенко с участка № 11.

РИТМИЧНО, БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

С опережением рабочего календаря трудится коллектив Осинниковского кирпичного завода. За 27 календарных дней января он выпустил 2 159 тысяч штук кирпича, перекрыв плановое задание на 154 тысячи. Это равно полутора суточных нормам.

Положительным является то, что теперь нет на заводе отстающих. Оба цеха работают ритмично. Так, коллектив цеха № 2, возглавляемый В. Д. Юрьевым, имеет на своем сверхплановом счету 94 тысячи штук кирпича. Коллектив цеха № 1, руководимый М. Н. Романовой, 60 тысяч штук.

А. ПРИКАТНЕВ,
нештатный корр.

РАЗНИЕ НА ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

Труженики нашего города до-
срочно, 23 декабря выполнили
план по реализации продукции в
определенном году пятилетки.
Как отмечалось на городской
межсоюзной конференции, с отчет-
ным докладом на которой выступил
председатель горсовета профсоюза
В. Г. Пузанов, это достигнуто
благодаря широкому развернутому
социалистическому соревнованию
на предприятиях и в учреждениях города. Постоянное совер-
шенствование стиля и методов
работы по повышению организа-
торской и воспитательной роли в
трудовых коллективах позволили
добыть 287 тысяч тонн угля сверх
плана, произвести больше задания 17 млн. киловатт-часов электроэнергии, выпустить дополнитель-
но 1,6 млн. штук кирпича, 1 057 кубометров сборного железобетона, 284 тонны котельно-вспомогательного оборудования. Строители города выполнили план ввода жилья, сдана в эксплуатацию первая очередь второй линии трамвая. Возросли бытовые услуги трудающимся города на 8,4 процента, торгующие организации план товарооборота выполнили на 100,8 процента.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому на-
роду ряд производственных кол-
лективов города выступил с за-
мечательными начинаниями. Так, горняки шахты «Шушталенская»
три раза в прошлом году выступали инициаторами городского со-
ревнования за досрочное завер-
шение четвертого года девятой пятилетки и успешно выполнили свои обязательства. На месяц раньше срока рапортовал о выполнении годовой программы коллектива шахты «Высокая», а проходческая бригада с этого пред-
приятия, возглавляемая Г. Г. Мец-
лером, на два с половиной месяца раньше завершила выполнение своих обязательств и прошла за год более трех тысяч погонных метров выработок. Коллектив швейной фабрики «Кондома» первым в нашем городе добился присвоения «Знака качества» девятой пятилетки выпускавшей пра-
дукцию.

Примеры самоотверженного тру-
да показывают в городе ударни-
ки девятой пятилетки. Так, про-

форг участка № 15 шахты «Капитальная» В. Г. Губарев работает уже в счет августа 1976 года. закончил свою пятилетку бригадир проходчиков этой же шахты Н. А. Смальков. Уже в этом году многие коллективы предприятий, участков, бригад нашего города выступили инициаторами за до-
стижение наивысших показателей в социалистическом соревновании,

предприятия работают ритмично, отдельные участки и бригады не выполняют производственные планы, не справляются с контрольными цифрами по росту производительности труда (например, шахты «Капитальная», «Алардинская», ЮК промкомбинат). Некоторые комитеты профсоюзов глубоко не вникают в содержание работы по развитию социалистического соревнования.

С отчетно-выборной городской межсоюзной конференции

за право быть награжденными переходящими Красными Знаниями и памятными знаками ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Среди них бригада Героя Социалистического Труда А. И. Серова с шахты «Капитальная», бригады строителей М. П. Яценко и Е. Е. Чичканова, коллективы шахты «Высокая» и швейной фабрики «Кондома» и другие.

В пропаганде решений XXIV съезда КПСС по воспитанию и формированию высокого сознания у трудающихся города в деле досрочного выполнения народно-хозяйственных планов значительную работу провели клубы, библиотеки, дворцы культуры.

В своей практической работе городской совет профсоюзов уделяет внимание организованному отдыху и оздоровлению трудающихся и детей. Только детей за отчетный период оздоровлено более шести тысяч.

Большую работу проводят профсоюзные и хозяйственные организации по улучшению охраны труда и техники безопасности, что позволило снизить производственный травматизм на 12 процентов, в том числе со смертельным исходом — на 41 процент.

Вместе с тем, как отмечалось в докладе и выступлениях делегатов конференции, в работе городских профсоюзных организаций есть еще нерешенные вопросы и существенные недостатки. Не все

ческого соревнования, не учитывают возрастающие к нему требования — усилия соревнующихся недостаточно нацелены на повышение производительности труда, внедрение совершенной техники, улучшение качества продукции, укрепление трудовой дисциплины, использование резервов производства, мало оказывают практической помощи отстающим коллективам, участникам соревнования. Плохо организовано на отдельных предприятиях соревнование за коммунистическое отношение к труду. Так, в тресте бани-прачечного комбината работают 136 человек, а ударников коммунистического труда нет.

Борьба с потерями рабочего времени должна быть одной из главных забот в работе профсоюзных органов. Как отмечалось в выступлениях, очень многое здесь зависит от несовершенства работы городского транспорта. Так, из-за неудачного графика движения автобусов отдельные рабочие фабрики «Кузбасс», прекращают работу на 10—15 минут раньше.

Конференция отметила, что профсоюзные комитеты слабо направляют работу общественного контроля, советов профилактики, юридической помощи.

С трибун дворцов, клубов недостаточно пропагандируется опыт передовиков производства, их трудовые успехи, мало организуется вечеров с новаторами производства, ударниками девятой пятилетки.

Во многих клубах не созданы агитбригады, кружки художественной самодеятельности малочислены, уровень подготовки ее участников, их репертуар и исполнительское мастерство находятся на низком уровне.

Физкультура и спорт не заняли достойного места в трудовых коллективах. Работой с подростками по месту жительства профсоюзные органы почти не занимаются.

Как отмечали делегаты конференции, отдельные администрации-хозяйственные руководители превышают свои полномочия (например, привлекают к сверхурочным работам трудающихся без согласия местных комитетов), а профсоюзные органы не контролируют их незаконные действия. Все это происходит потому, что профсоюзный актив слабо знает основы трудового законодательства, а также права и обязанности. Участники конференции были единодушны во мнении: горсовет должен вести постоянную и систематическую учебу с профсоюзным активом.

Конференция считает, что важнейшей задачей городского совета профсоюзов, горкомов и комитетов профсоюза должно и впредь оставаться дальнейшее повышение уровня организаторской работы участковых, цеховых комитетов и профсоюзных групп, улучшение стиля и методов их работы. Необходимо направлять их внимание и ответственность на эффективное использование рабочего времени, укрепление производственной дисциплины, активизировать работу по организации смотра экономии и бережливости, поставить работу так, чтобы каждый труженик считал экономию сырья, материалов, электроэнергии своим кровным делом.

Участники конференции выражали уверенность в том, что профсоюзные организации в тесном содействии и под руководством партийных организаций, опираясь на инициативу и сознательность трудающихся, примут все меры к тому, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий завершающего года пятилетки, за успешное повышение эффективности производства и добиться значительных успехов по достойной встрече XXV съезда КПСС.

В. ДОЛЖЕНОК.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



И. О. ДУНАЕВСКИЙ
(К 75-летию со дня рождения)

30 января исполняется 75 лет со дня рождения замечательного советского композитора И. О. Дунаевского, одного из основоположников и наиболее талантливых творцов советской массовой песни, киномузыки и оперетты.

Им была написана музыка к 28 кинофильмам. Среди них — «Веселые ребята», «Дети капитана Гранта», «Волга-Волга», «Светлый путь», «Весна», «Кубанские казаки» и другие.

И. О. Дунаевский создал 12 оперетт, 4 балета, свыше сотни песен и написал музыку к 30 спектаклям.

Наиболее известные песни Дунаевского пришли с экрана и сохранили популярность до наших дней. Это: «Песня о Родине», «Каховка», «Песня о веселом ветре», «Песенка о капитане», «Летите, голуби» и многие другие.

Заслуги Дунаевского в развитии советской музыки были высоко оценены партией и правительством. Он был дважды удостоен звания лауреата Государственной премии СССР, награжден орденами и медалями.

Творчество композитора всегда вошло в золотой фонд советского музыкального искусства.

На снимке: И. О. Дунаевский. Фотохроника ТАСС.



К заочной читательской конференции

«Нас мужеству книга учила, нас книга на подвиг звала»

Раскрывая книгу, человек как бы всматривается во вторую жизнь, ищет собственного героя, невольно примеряя чужую судьбу, чужое мужество и героизм к личным чертам характера, сожалея, сомневаясь, досадуя, смеясь, плача, волнуясь, сочувствуя и соучаствуя.

Вместе с нашей армией книга прошла нелегкий путь по дорогам Великой Отечественной войны. Забывалась усталость, утихало горе потерять, когда в окоп или землянку «входил» и начинал остроумную беседу советский солдат Василий Теркин. Роман Н. Островского

«Как закалялась сталь» был настоящим побратимом советских воинов на фронтах Великой Отечественной войны. Огромным спросом у воинов пользовались произведения Пушкина, Лермонтова, Льва и Алексея Толстых, Соболева, Корнейчука, Ванды Васильевской. Их мужественное и смелое слово заставляло еще острее ощутить связь с родной землей, помогало воспитывать стойкость, мужество и преданность Родине.

Прошло три десятилетия со временем разгрома фашистской Германии в Великой Отечественной войне —

великой войне. Однако и по сей день благодарное человечество возводит должное великому подвигу советского народа. И чем больше лет отделяет нас от героических сражений, тем сильнее интерес юного читателя к повестям, поэмам, стихам о подвигах и славе старших поколений.

Задача старшего поколения, задача библиотек — рассказать молодому человеку, как книга помогала одерживать победы, вселяла мужество, воспитывала отвагу в страшную годину Великой Отечественной войны, в послевоенные годы восстановления народного хозяйства страны, в пятилетки, ведущие к коммунизму.

30-летие победы советского народа над Германией в Великой Отечественной войне —

великий праздник нашего многонационального народа и всего прогрессивного человечества. К этой дате в библиотеках, клубах, Домах культуры, кинотеатрах оформляются выставки, герояко-патриотической литературы, проводятся беседы, лекции, вечера, встречи, демонстрируются фильмы, посвященные исторической победе, трудовым подвигам советских людей. Желательно, чтобы столь важный и необходимый разговор, начатый в культурных учреждениях, был продолжен на страницах газеты «Маяк коммунизма».

Рассказы участников и очевидцев войны, переживших воинов и просто читателей дадут возможность еще шире раскрыть руководящую роль Коммунистической партии в дости-

жении победы над фашизмом в годы Великой Отечественной войны, показать образы замечательных воинов, бесстрашных партизан, самоотверженный труд тыла, участие советских людей в антифашистском движении Сопротивления, боевое содружество Советской Армии с армиями стран Центральной и Юго-Восточной Европы.

Молодой читатель, расскажи и ты, какую роль сыграла книга в твоей судьбе, в формировании твоего морального облика, твоих патриотических чувств. Свои корреспонденции отправляй по адресу: город Осинники, редакция газеты «Маяк коммунизма».

Е. КАЛИНКИНА
председатель межведомственного библиотечного совета

Люди пятилетки



ГЛАВНЫЙ КОНДУКТОР

В детстве из окна нашего дома (он находился за насыпью железной дороги) я любил смотреть на лихие и пыльные железнодорожные составы, считал проносящиеся мимо вагоны, машинисты паровозов приветливо кивали мне головой, улыбались моему сплющенному об стекло носу. Я любил веселых составителей поездов, которым, казалось, только и дело было переличать смистом ошеломлять нас, ребятишек, увлеченных игрой на своеобразной «детской площадке», то бишь железнодорожной линии. Тогда я не понимал, сколько волнений мы причиняли составителю, вроде бы так беззаботно устроившись на тормозной площадке вагона.

Юрий Иванович Чечнег, погодный, разговорчивый, без «положенных» по его возрасту седин. Нелегкая, вместе с тем простая, судьба у этого человека. Глаза светлые, немного уставшие. Чувствуется в них забота сегодняшнего дня, осталась мальчишеская история первых трудовых лет.

Послевоенный 1946 год. Он хорошо запомнился Юрию Ивановичу. Смерть отца подвигла и без того скучный бюджет семьи. У Юрия еще двое младших братьев. И шестнадцатилетний паренек с трудом (т. к. не было 18 лет) при поддержке тогдашнего начальника станции И. М. Жукова, который по-отцовски отнесся к нему, устраивается в железнодорожный цех (сейчас ПТУ).

Стажер стрелочника, младший стрелочник, старший стрелочник... У парня проявляются способности. Надо бы учиться, да где там! Юрий Иванович вспоминает, как трудно тогда было. Мать с трехлетним Геннадием, привносит Юрию обед, а он видит печальные глаза младшего братишк, не может не поделиться с ним и без того малой порцией жидкого похлебки.

Бегут дни. Юрий, идя на встречу нуждам желдорца, без практики становится специалистом. Эта работа была трудоемкой, требовала споровки

и знания дела, иначе при неправильном сцеплении вагонов может разорвать состав. На руке Юрия Ивановича память тех времен, неизгладимая после травмы пальца — не хватало опыта. Но всему свое время. И вот Юрий по рекомендации старших товарищей уже работает составителем поездов, а с 1953 года — дежурным по станции. Железнодорожник тогда имели звания, не Юра, а теперь уже Юрий Иванович, техник-лейтенант.

За глухой стеной комнаты для электромонтеров сильно гудят маневровые поезда. Лязгает автосцепка, то медленнее, то быстрей стучат на стыках рельсов колеса вагонов. Разговаривая со мной, Юрий Иванович иногда не сосредоточен, ведь его смена и он душой наполовину там, за работой. И это не громкие слова. Рассказывая о трудовом пути, Юрий Иванович ни разу не упомянул о том, как своим отношением к порученному делу, бескомпромиссными в трудных ситуациях решениями он заслужил уважение товарищей и коллектива.

В его трудовой книжке пришло сделать вкладыш для записи благородостей. Сейчас Юрий Иванович снова работает составителем. Диспетчер его смены, заместитель начальника станции, — все, абсолютно все говорят о нем, как о человеке, не имеющем легких путей. Он всегда в движении, всегда благодаря накопившемуся опыту готов подсказать товарищам правильный ход работы. Составитель следит за формированием поездов, сохранностью груза подвижного состава. Часто случается, что при формировании выполняются лишие маневры, так называемые «дикие», они мешают ремонтным работам, раздражают стрелочников. Юрий Иванович, как говорят в спорте, хорошо видит поле, вовремя вставит замечание по правильному планированию маневров. Когда Юрий Иванович работал дежурным, то в его смену просился каждый

стрелочник, составитель, машинист.

О профессиональной бдительности при сопровождении поездов сказать стоит особо. Был случай. Юрий Иванович находился в хвосте состава, когда на пройденном участке пути лопнул рельс. И дежурный по станции немедленно узнал о случившемся. А ведь другой бы поломки и не заметил, ведь участок уже прошел. В одном из случаев Ю. И. Чечнег предотвратил поломку вагонов, вовремя заметив, что вагоны с соседней проходящим составом линии вышли за контрольный столбик.

Все выше сказанное об ударнике коммунистического труда с 1960 года Ю. И. Чечнеге, как о человеке, как о думающем и опытном рабочем, не будет полно, если умолчать о людях, которым он передал свой тридцатилетний опыт. Работая составителем, он научил В. Н. Селеванчука своей профессии, позже того же В. Н. Селеванчука стажировал на дежурного по станции.

В М. Лигвинов был у Ю. И. Чечнега на практике дежурства по станции, сейчас он главный инженер Анжеро-Судженского ПТУ. Н. А. Бояринцева работает диспетчером в производственном объединении «Южкузбасспогрузтранс», ранее работала в Осинниковском ПТУ начальником станции, тоже многому научилась у Юрия Ивановича. Бывший стажер дежурного по станции Э. Н. Демченко в настоящее время сменный инженер обогатительной фабрики шахты «Шунталепская». Он с удовольствием вспоминает при встрече с Юрием Ивановичем свою практику.

Сейчас Ю. И. Чечнегу сорок пять лет, возраст профессиональной зрелости и хочется пожелать ему дальнейших трудовых успехов. Беззаветного сопровождения поездов тебе, главный кондуктор, так теперь именуют составителей в ПТУ.

В. РОЖКОВ

литров крови из его здоровье не отражается. У взрослого человека 5-6 литров крови. И потеря 2-3 процентов ее через сутки уже восстанавливается. По мнению учёных, можно сдавать 5-6 раз в год крови от 225 до 450 миллилитров за один раз.

Статья 114 КЗоТ предусматривает сохранение заработной платы рабочим в день сдачи крови и дополнительный день отпуска. По желанию работника этот день может быть приурочен к отпуску или использовать сразу же после сдачи крови. Руководители предприятий обязаны не препятствовать желанию работников сдать кровь.

Быть донором — почетно. Донор помогает больным быстрее вернуться к любимому труду, к радостям жизни. Друзья, умно, ждите ряды доноров! Будьте бойцами благородной армии дарителей жизни.

В. САЛЬНИКОВА, заведующая резусной лабораторией станции переливания крови.



Хорошим знатоком своего дела зарекомендовала себя медицинская сестра хирургического кабинета поликлиники № 2 Любовь Федоровна Боян. Надо ли сказать больному перевязку, наложить гипсовый лангет или провести другую хирургическую манипуляцию — Любовь Федоровна делает

это аккуратно, умело, быстро. Ударник коммунистического труда Л. Ф. Боян активно участвует в жизни коллектива — она член местного комитета.

На снимке: Л. Ф. Боян готовит инструмент для очередной хирургической операции.

Фото А. БЛИНОВА.

ГЕОЛОГИ: разведка недр продолжается

В нашей газете за 17 декабря 1974 года есть строки о напряженных буднях геологов, о том, как коллектив геологоразведочной партии раньше срока справился с поставленными задачами. В завершающем году пятилетки геологи намерены трудиться еще лучше, к этому их обязывает возросший на 4 000 погонных метров план и принятые социалистические обязательства.

По словам начальника геологоразведочной партии В. Н. Булавова, осуществление поставленных задач будет проходить на основе социалистического соревнования, борьбы за повышение производительности труда, повышение квалификации кадров, улучшение организации поисковых работ. Будет введен в действие новый седьмой, буровой агрегат.

В настоящее время геологи переходят на доразведку угля на поле шахты «Шунталепская», которая будет проводиться в течение двух лет. Несколько буровых бригад уже приступили к этой работе, остальные заканчивают доразведку поля шахты «Алардинская».

Геологи вооружены современной техникой. В этом году налажена надежная радиосвязь буровых бригад с базой геологоразведочной партии, что обеспечит более четкое проведение поисковых работ.

Разведчики недр уверены, что с полученным заданием и социалистическими обязательствами они справятся.

Р. СЛАВИН.

УДОСТОЕНЫ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ

№ 7 присвоено звание ударника коммунистического труда. Вот их имена: горнорабочие В. А. Гольцвардт, И. Г. Каляшников, В. Д. Котов, и горнорабочие оцинистых забоев П. Д. Киба, К. И. Ахметджанов, В. В. Дувакин, Н. И. Кулак, Б. С. Сулейманов, В. Н. Климонтов, С. М. Шибе, Ф. М. Шибе, Б. В. Махин, Г. И. Исааков.

Л. ЗОРИНА.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Гилева М. М., из Калтана писала в нашу газету о том, что в пельменной столовой № 23 можно часто наблюдать такую картину: «Крепко захмелевшие люди начинают скандалить. Дело доходит до вызова милиции. Работники буфета не ограничивают продажу вина и пива людям, потерявшим над собой контроль». Письмо Гилевой расследовано начальником общепита Н. Ф. Терешиной.

«Факты, указанные в письме, имели место, — сообщает в редакцию тов. Терешина. — Столовая № 23 открытого типа, Торговля вином и пивом разрешена. Были случаи обслуживания клиентов в нетрезвом состоянии и распитие спиртных напитков, купленных в гастрономе.

За нарушение правил советской торговли буфетчица Хандузакова и официантка Соенина лишиены прогрессивной доплаты на 50 процентов (распоряжение № 46, № 47). В коллективе проведено производственное совещание, на котором все работники были предупреждены о строгом соблюдении правил торговли. При повторных проверках столовой нарушенных правил торговли не установлено».

УМНОЖАЙТЕ РЯДЫ ДОНОРОВ

По улицам города идут люди. Молодые, старые. Добрые и не очень добрые. Всякие. Но если они услышат, что на больничной койке погибает какой-то человек с редкой группой крови, они отзовутся. Не могут не отзовутся. Но у кого из них нужная кровь, мы подчас, не знаем. Время, потраченное на исследование крови, может помешать спасению жизни больного.

Есть постановление Совета Министров СССР «О внесении в паспорта граждан СССР и в другие документы удостоверяющие личность, отметок о группе и резус-принадлежности крови».

В нашем городе, как и по всей стране, учреждения здравоохранения приступили к его исполнению.

Отметка такая очень важна. Своевременное, быстрое перели-

вание крови — нередко решающее средство для спасения жизни пострадавшего. В связи с этим очевидна необходимость заблаговременного исследования крови всех граждан. Отметка о группе и резус-принадлежности крови делается в паспортах, свидетельствах о рождении детей, не достигших 16-летнего возраста, в удостоверениях, в военных билетах.

Если в ваших документах нет еще отметки, побеспокоитесь об этом! Пройти обследование можно по месту жительства в поликлинике и на станции переливания крови, как донорам.

Людей, желающих стать донорами много. Но только врач может решить, пригодна ли его кровь для переливания больным. Стать донором может каждый здоровый человек, достигший 18 лет. Взятие у человека 225 милли-



Израильские оккупанты свирепствуют

Тerror и жестокие репрессии в отношении местного населения стали обычными явлениями на захваченных Израилем арабских территориях.

Опубликованные французским журналом «Пари-матч» снимки наглядно свидетельствуют о тех методах, которым прибегают оккупанты, насаждая «новый порядок» на захваченных землях.

На снимках [слева]: этому участнику демонстрации против произвола оккупантов по израильским «законам» грозит тюремное заключение; [справа] полиция штурмует здание школы, учащиеся которой скандировали из ее окон лозунги в поддержку борьбы арабского народа Палестины.

Фотохроника ТАСС

ПРИКАЗ

Осинниковского городского военного комиссара

7 января 1975 год. № 6, гор. Осинники
О ПРИПИСКЕ ГРАЖДАН К ПРИЗЫВНОМУ УЧАСТИКУ

§ 1

На основании Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности» с 1 февраля по 31 марта 1975 года объявляется приписка к призывному участку г. Осинники, Кемеровской области граждан 1958 года рождения.

Явке на приписку подлежат все лица указанного года рождения, постоянно или временно проживающие на территории г. Осинники, г. Калтан и в других населенных пунктах, подчиненных в административном порядке г. Осинники, а также граждане старших призывных возрастов, не проходившие ранее приписки.

§ 3

На приписку являться по адресу: г. Осинники, горвоенкомат в дни и часы, а также с документами, которые указаны в персональных повестках.

Граждане, не получившие по каким-либо причинам повестки, обязаны явиться в горвоенкомат 14 февраля 1975 года.

В соответствии с Законом СССР «О всеобщей воинской обязанности» руководители предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений обязаны представить гражданам, подлежащим приписке к призывному участку, отпуск на время необходимое для явки на приписку и обеспечить их своевременную явку в горвоенкомат.

ГОРОДСКОЙ ВОЕННЫЙ КОМИССАР Г. ОСИННИКИ
ПОДПОЛКОВНИК ЧИСТОВ.

ФИНАЛ ПЕРВЕНСТВА

Совсем недавно любителям шахматной игры негде было провести турнир. Где они только не собирались! Бывало так: начнут турнир в ДК «Шахтер», а закончат его в клубе ПТУ. Иногда по самым разным причинам турниры прерывались.

Сейчас совсем другое дело. У шахматистов большой светлый зал во Дворце спорта. Теперь здесь проходят турниры за турниром, а то и два сразу, параллельно друг другу.

Многих любителей привлекает молниеносная игра, когда дается на партию пять минут.

Занимаются в шахматной секции не только взрослые, но школьники, даже ребята младших классов. Школьников тренирует Иван Семенович Булах, большой энтузиаст шахмат. Директор Дворца спорта В. А. Политов наметил провести собрание шахматистов. Шахматный клуб оснащается новой мебелью. Но имеются еще и недостатки. Например, не хватает шахматных часов.

А теперь о финале первенства города.

Победу в финале одержал Павел Колесников. К финишу он пришел с результатом 9,5 очка из 11 возможных. Играет этот шахматист сильно и интересно. Характерно то, что Колесников редко разыгрывает

модные варианты и поэтому не получает дебютного преимущества. Однако его позиция, обычно, не имеет заметных погрешностей. Начинается маневренная игра, перегруппировка сил противника и вот тут-то Павел находит уязвимое место в позиции и наносит удар неожиданно и точно. Разыгрывает он сильно и окончания. Всегда у него получаются интересными партии даже со слабыми шахматистами.

Второе место (8 очков) занял Александр Соколов из Новокузнецка.

На третьем месте ученик 9 класса школы № 5 Миша Бердиников. Он набрал 7,5 очка, перевыполнив норму первого разряда на 1,5 очка. Но, надо сказать, сыграл он слабее своих возможностей: Миша способен на более высокий результат.

Подтвердили норму первого разряда Михаил Костин, Михаил Муртазин, Дмитрий Паргин.

Все эти шесть шахматистов получили право участвовать в финале личного первенства нашего города.

В. БЕЛОУСОВ,
рабкор.

Редактор

А. А. ШИШИН

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники, Кемеровской области, ул. Ленина, 116 а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности в транспорте — 29-00, отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-63.

Новый фильм

«Романс о влюбленных» к Родине, к матери, к женщине, это наиболее гуманное и полное выражение личности человека стало главной темой фильма. Перед нами подлинная сила страсти, распахнутых во всю мощь души современного человека, который, как мы видим в фильме, отнюдь «не разучился» любить и страдать на самом высоком, я бы сказал, бесстрашном накале чувств.

Начиная уже с самого замысла своего, она рождалась как «исповедальная». Эта картина требовала не иллюстративного, не приблизительного изображения человеческого идеала, а полной распахнутости, откровенности в отношениях героя с людьми. И, прежде всего, с тем любимым существом, кому впервые отданы все мысли и чувства: отдано сердце, в конечном счете, отдана жизнь.

Первая любовь Сергея и Тани и есть некий эталон счастья: в ней — залог будущего, всех успехов и стремлений героя, приятия мира и людей.

Роль Сергея исполняет артист МХАТа Евгений Киндинов, знакомый по фильмам «Городской роман», «По собственному желанию», «Молодые», «Истоки», и другие.

Роль Тани сыграла студентка театрального училища имени Щукина Елена Коренева. Мать героини играет популярная актриса Ия Савина.

Этот замечательный цветной широкоформатный фильм в 2-х сериях будет демонстрироваться в кинотеатре «Спартак» с 3 февраля. Добро пожаловать!

З. НИКУЛИНА,
директор кинотеатра «Спартак».



Последняя КОЛОНКА

РАЗВАЛИВАЮТСЯ,
РАСТАСКИВАЮТСЯ...

Из-за «ветхости здания» за крыты для посетителей знаменитая картинная галерея Брера в Милане. Долгое время бездействовали картинные галереи в Болонье и Ферраре. Уже в течение 12 лет закрыт Музей старинных римских судов в Неми, в запустении находится мемориальный Гарильбальдийский комплекс на острове Каприра.

Из музеев, церквей и монастырей каждый день происходит в среднем 4—5 краж. Общее число украденных картин, скульптур, старинных предметов церковной утвари возросло по сравнению с 1970 годом в четыре раза.

ПОЛОСАТЫЙ АВТО

В японском городе Осака испробуется новый метод на казания недисциплинированных водителей. Когда штрафы уже не помогают, автомобиль нарушителя отмечается желто-оранжевой краской, чтобы другим было видно, кто опасен для движения.

ПРОПОВЕДЬ В ЗАЩИТУ КРИЗИСА

Лондонский пастор Ричард Стивенс, коснувшись в своей проповеди экономического кризиса, обратился к прихожанам со следующими словами: «Наши предки жили без сахара до XIII века, без угля — до XIV, без масла — до XVII, без мыла и чая — до XVIII, без газа и электричества — до XIX, без автомобилей, консервов и ходильников до XX века и при этом никогда не жаловались...»

При таком образе мыслей пастору лучше бы заняться политической деятельностью.

оргия Федотовича за № 256 считать недействительными.

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в пос. Малиновка на двухкомнатную в Осинниках. Сверться: пос. Малиновка, 15-й квартал, 17-48 (суббота, воскресенье).

Профсоюзная организация, администрация тепловодоканала УЖКХ с глубоким прискорбием известят о трагической смерти тракториста ПАТОВА

Виктора Викторовича и выражают глубокое соболезнование родным и близким по-коиного.

Отпечатано в типографии г. Осинники Новокузнецкого полиграфического производственного комбината. Объем — 1 печатный лист.
Заказ № 414. Тираж 20.000

Ответственные за техническое исполнение номера корректор Л. Кулкова, метранпаж А. Курганова, линотиписты Л. Картина, Т. Макарова, печатники А. Белов, Е. Белова.